
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Letzlingen                                                               19. September 2012 
 

  

Niederschrift 8. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Letzlingen 

 
 Sitzungstermin: Donnerstag, 23.02.2012 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 21:30 Uhr 
 Ort, Raum: Letzlingen, Jävenitzer Straße 2, Elisabeth-

Haus 

Anwesend: 
Frau Regina Lessing Vorsitzende des Ortschaftsrates 
Herr Thomas Genz 1. stellv. Ortsbürgermeister 
Herr Jan Dittrich Mitglied des Ortschaftsrates 
Frau Bianca Diwok Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Hans-Jürgen Heiland Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Dietmar Hinz Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Norbert Hoiczyk Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Manfred Hötling Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Roland Knackmuß Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Reinhard Knells Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Karell Lüders Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Horst Schulze Mitglied des Ortschaftsrates 
 
Abwesend: 
Frau Dr. Annett Lüders 2. stellv. Ortsbürgermeisterin 
  
Gast:  
Herr Stadtverwaltungsrat Maik Machalz Leiter des Amtes für Finanzwesen 
 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 
Beschlussfähigkeit 

 

Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Be-
schlussfähigkeit 

  
Die Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Ladung der Mitglieder des Ortschaftsrates fest. Die Beschlussfähigkeit ist gewährleistet.  
 
Anschließend informiert die Ortsbürgermeisterin: 
 
 Die Jugendfeuerwehr möchte einen Stempel erstellen lassen für die Ausweise der Kin-

der, die in der Wehr Mitglied sind. Keine andere Ortswehr verfährt so - Ausweise für die 
Kinder zu erstellen - aber unsere Verantwortlichen möchten das gerne so haben.  

 In der Diskussion ergab sich, dass dagegen nichts einzuwenden ist. 
 



 2

 Das Mitteilungsblatt wurde in der endgültigen neuen Fassung den Ortschaftsräten vor-
gestellt.  

 Die Gestaltung fand allgemein Zuspruch. OBGM informierte darüber, dass sich eine 
 Interessengemeinschaft Mitteilungsblatt gebildet hat, deren Mitglieder dafür Sorge tra-
 gen wollen, dass das Mitteilungsblatt immer aktuell und interessant gestaltet werden 
 kann. 
 
 OBGM gab noch einmal den Termin für die Opernaufführung vor dem Jagdschloss am 

25. August 2012 bekannt und bat die ORM um Hilfe bei der Ausweisung von Parkplät-
zen. 

 
 Die OBGM informiert, dass von Seiten der Grundschule eine perspektivische Übernah-

me der Bibliothek im gesamten Umfang als nicht möglich erscheint. Sie sind jedoch ger-
ne bereit, die Kinder- und Jugendliteratur in der Schule zu übernehmen - das wäre 
denkbar. Da jedoch die Zukunft des Elisabeth-Hauses noch nicht klar ist - steht die end-
gültige Diskussion zu diesem Thema noch aus. 

 
  
 
Regina Lessing 
Vorsitzende des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Letzlingen 

 


